9. cvideni (14.11.2022)

Kuzelosecky v euklidovské roviné

Pojmy:

e osa kuzelosecky, vrchol kuzelosecky;
o cuklidovska klasifikace kuzelosecek;

e metoda invariantu.

Ulohy:
1. Uréete osy a vrcholy kuzelosecky k : 22 — 3zy + 4> 4+ 1 =0.

2. Pomoci transformaci kartézskych souradnic urcete typ, kanonickou rovnici a transformacni rovnice, které
prevedou rovnici kuzelosecek do kanonického tvaru.

(a) k1 :32% + 102y + 3y? — 22 — 14y — 13 =0

(b) ke : 5x? — 22y + 5y? — 4x + 20y + 20 = 0

(c) kg : 2522 — 202y + 4y* + 387 + 8y + 33 =0

(d) ky:92% + 1220y + 4y? — 242 — 16y +3 =0

3. Zodpovézte na otazky:

(a) Které kuzelosecky protinaji nevlastni pfimku pravé v jednom nevlastnim bodé?
(b) Regularni kuzelose¢ka mé hlavni ¢isla 3 a —2. O kterou kuZelosecku se jedna?

(c) Jsou dany dvé rizné, na sebe kolmé piimky p a ¢ a kladné realné ¢islo d. Mnozina vSech bodi X
v roving, pro které plati | Xp|: |X¢q| = d, je kuzelosecka. Jaka?

(d) Které singularni kuzelosecky jsou eliptického typu?

(e) Které kuzelosecky maji pravé jeden realny vlastni bod?



ResSeni

Kuzelosecky v euklidovské roviné
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2. (a) hyperbola
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(b) komplexné sdruzené riuznobé&zky
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(c) parabola
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(d) realné rovnobézky
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3. (a) Parabola, dvojice realnych rovnobézek, dvojice komplexné sdruZenych rovnobéZzek, dvojnasobna
primka.

(b) Je to hyperbola.
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(e) Pouze dvojice komplexné sdruzenych raznobézek.
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(c) Je to dvojice ruznobézek.

(d) Je to dvojice komplexné sdruzenych raznobézek.
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